



**МІНІСТЕРСТВО
СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ
(Мінсоцполітики)**

вул. Еспланадна, 8/10, м. Київ, 01601, тел.: (044) 289-86-22; 289-70-60, факс: 289-00-98 E-mail: info@mlsp.gov.ua,
Код ЄДРПОУ 37567866, рахунок UA388201720343180001000078737 в ДКСУ м. Києва, МФО 820172

07.09 2021 № 23/0/210-21

На № _____ від _____

Олексій

foi+request-91845-

ef73362d@dostup.pravda.com.ua

Про розгляд звернення

Шановний пане Олексію!

Директорат соціального захисту прав осіб з інвалідністю розглянув Ваш запит на отримання публічної інформації від 02.09.2021 щодо забезпечення технічними та іншими засобами реабілітації осіб з інвалідністю по зору та повідомляє.

Механізм забезпечення осіб з інвалідністю технічними та іншими засобами реабілітації та їх переліку визначено постановою Кабінету Міністрів України від 05.04.2012 № 321 „Про затвердження Порядку забезпечення технічними та іншими засобами реабілітації осіб з інвалідністю, дітей з інвалідністю та інших окремих категорій населення і виплати грошової компенсації вартості за самостійно придбані технічні та інші засоби реабілітації, переліку таких засобів” (зі змінами) (далі – Постанова № 321).

Постановою Кабінету Міністрів України від 14.04.2021 № 362 „Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 5 квітня 2012 р. № 321” удосконалено механізм забезпечення технічними та іншими засобами реабілітації осіб з інвалідністю, дітей з інвалідністю та інших окремих категорій населення, а також розширено та оптимізовано перелік засобів реабілітації.

Для осіб з інвалідністю по зору змінами до Постанови № 321 введено нові соціальні гарантії, зокрема, надано право на виплату компенсації за спеціальні засоби для спілкування та обміну інформацією на підставі видаткової накладної або товарного чека (оскільки не всі установи мали змогу надати фіскальний чек), запроваджено виплату один раз на рік грошової компенсації за самостійне придбання наконечників для палиці тактильної, розширено перелік засобів реабілітації пристроєм для визначення рівня рідини та можливістю отримати компенсацію за придбання багатофункціонального плеєра замість одного, декількох або всіх засобів, що може отримати особа з інвалідністю по зору.

Крім того, постановою Кабінету Міністрів України від 02.06.2021 № 559 „Про внесення змін до порядків, затверджених постановами Кабінету Міністрів України від 5 квітня 2012 р. № 321 і від 1 жовтня 2014 р. № 518, та визнання такими, що втратили чинність, деяких постанов” внесено зміни до Постанови № 321 та встановлено норму, що особи з інвалідністю по зору мають право на виплату грошової компенсації вартості мобільного телефона в межах його граничної ціни, а не сукупної вартості спеціальних засобів для спілкування, орієнтування та обміну інформацією.

Пунктом 44 Постанова № 321 визначено, що виплата компенсації за технічні та інші засоби реабілітації здійснюється на підставі видаткової накладної (товарного чека), яка (який) підтверджує придбання виробу у підприємства, установи, організації, за фактичною вартістю виробу в розмірі не вище граничної ціни засобу, встановленої Мінсоцполітики, в порядку черговості.

Рішення про компенсацію витрат приймається територіальним відділенням Фонду протягом не більше ніж 14 робочих днів з дня отримання видаткової накладної (товарний чек), про що робиться відповідна позначка в особовій картці особи із зазначенням дати відшкодування.

Оригінал видаткової накладної (товарного чека) для виплати компенсації передається органом соціального захисту населення (ЦНАП) до територіального відділення Фонду протягом не пізніше ніж шести місяців з дати, зазначеної у видатковій накладній (товарному чеку).


Статтею 3 Закону України „Про застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг” визначено, що суб’єкти господарювання, які здійснюють розрахункові операції в готівковій та/або в безготівковій формі (із застосуванням електронних платіжних засобів, платіжних чеків, жетонів тощо) при продажу товарів (наданні послуг) у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг, а також операції з приймання готівки для виконання платіжної операції зобов’язані проводити розрахункові операції на повну суму покупки (надання послуги) через зареєстровані, опломбовані у встановленому порядку та переведені у фіскальний режим роботи реєстратори розрахункових операцій або через зареєстровані фіскальним сервером контролюючого органу програмні реєстратори розрахункових операцій зі створенням у паперовій та/або електронній формі відповідних розрахункових документів, що підтверджують виконання розрахункових операцій, або у випадках, передбачених цим Законом, із застосуванням зареєстрованих у встановленому порядку розрахункових книжок.

Пунктом 15 зазначеної статті встановлено, що **суб’єкти господарювання зобов’язані надавати в паперовій та/або електронній формі покупцю товарів (послуг) за його вимогою чек, накладну або інший розрахунковий документ, що засвідчує передання права власності на них від продавця до покупця з метою виконання вимог Закону України „Про захист прав споживачів”**. Порухення цього правила тягне за собою відповідальність,

передбачену зазначеним законом, але не може бути підставою для застосування до порушника адміністративних чи фінансових санкцій, передбачених законодавством з питань оподаткування.

З огляду на викладене для отримання компенсації необхідно надати видаткову накладну (товарний чек) відповідно до норм Постанови № 321.

З повагою

Генеральний директор Директорату  **Оксана ПОЛЯКОВА**